

她是蓝天花园小区有名的“坚强母亲”，为照顾女儿女婿，以及应对即将上幼儿园的外孙的学费，已到退休年龄的她又去公司返聘

“你说，我能不努力吗？”

“我每天下了班，就是楼上楼下跑，就当锻炼身体了。”在蓝天花园小区，52岁的王云娣（化名）是有名的“坚强母亲”，多年来，她照顾女儿和女婿的事迹，让邻居们敬佩不已。王云娣住一楼，身患智力残疾的女儿、女婿住二楼。为了照顾女儿、女儿和外孙，她每天往返于两层楼间。“每天看到他们，我心里才踏实！”

王云娣是重庆人，年轻时来常州打工，认识了张立刚（化名），两人结婚不久便有了女儿。“后来我们发现，女儿和常人不一样。我们找了很多地方为她治疗，虽然有好转，但效果不大。”

年轻时的王云娣一直在一家糕团店上班，丈夫身体不好，但仍坚持打零工，一方面给女儿买药治疗，另一方面减轻王云娣的压力。

女儿慢慢长大，但由于很少出门，缺乏与其他人沟通交流的机会，患上了轻度抑郁症。那段时间，为了让女儿好转，王云娣的业余时间都用在陪女儿聊天、散步上。看着女儿逐渐好起来，她的脸上也露出了笑容。

女儿结婚后，王云娣的压力更重了，因为女婿也患有智力残疾。提起女婿，王云娣既心疼又无奈。

她指了指房间：“这些别人不要的东西都是他捡来的，几个房间都堆满了。也许在他看来，这些都是‘宝贝’，捡回来可以换钱，减轻我们压力。”

“女儿女婿家里，除了我给他们买的电视机、洗衣机和床等少数几样东西，其他物品都是他从外面捡回家的。”王云娣说，也许是长时间的劝说起到了作用，现在女婿捡东西不像以前那么频繁了。

对于王云娣来说，今年是很特殊的一年，因为今年她已到了退休年龄。但为了生活，为了这个家，她又去公司返聘，回到了岗位上。

像以前一样，现在的她仍然是每天凌晨三四点起床，下班时间一般是下午三四点，之后她便带着外孙外出散步。

家庭开支这块，除了女儿女婿的医药费，对于王云娣来说，还有马上面临的外孙的学费。“孩子马上就要上幼儿园了，你说，我能不努力吗？”

令王云娣感动的是，在社区的帮助下，女儿和女婿都办理了低保，大大减轻了家里的经济压力。“对了，夏天到了，民政部门还给我们送了两百度电。天气慢慢转热，我们也舍得开空调了。”王云娣高兴地说。



王云娣（左）在和女儿谈心

急难救助档案

编号:681

姓名:王云娣

年龄:52岁

住址:五星街道蓝天花园

社区

家庭情况:女儿和女婿都患有智力残疾,没有工作能力,两个人育有一子,一家三口靠王云娣和老伴照顾和接济。

这半年多来,让她最不能承受的,是孩子问“爸爸去哪儿了”,她说会振作起来

带着老人孩子一起往前走

“我现在只想着好好干活,把孩子照顾好!”今年42岁的顾静(化名)神情憔悴,听她说话时,仍能感受到她的无力感。如果去年那场意外没有发生,现在的她肯定是另外一副模样。

尽管过去半年多时间,但顾静仍然不太想回忆那场意外。去年冬天一个晚上,顾静丈夫和同事一起散步时突发心脏病,虽然被紧急送到医院,但还是没有抢救过来。

“医生说,他是心脏病引发的猝死。我至今都难以接受,丈夫他才四十出头。”顾静说,他和丈夫都是新市民,通过自己的努力在常州贷款买了房子。“正憧憬着美好生活时,突然遇到这种事情,真是晴天霹雳!”

但生活还要继续,家里两个儿子还需要她照顾和抚养。大儿子上六年级,小儿子还在上幼儿园。

“丈夫去世前,我主要负责照顾两个孩子,他主要负责挣钱。现在,我只能一边打工一边照顾孩子。”顾静在凌家塘找了一份配菜的工作,每天负责清点和搬运蔬菜。她之所以干这个,主要是看中这项工作的时间相对自由。“我早上5点上班,干到下午三四点钟,正好可以回来接小儿子放学。如果家里有事,老板都会允许我请假,我很感激的。”

丈夫出事后,公公婆婆从安徽老家来到常州,帮着看看孩子。他们会送孩子上学,有时候也会接孩子放学,周末还会带他们到公园逛一逛。“两位老人身体也不好。公公前两年患上心脏病,做了搭桥手术。婆婆患有骨刺,腿脚不便。”

顾静告诉记者,公公婆婆需长期吃药,她自己还有房贷,再加上两个孩子的教育,之前没有操心过家里经济状况的她,一下子成了家里顶梁柱。“经济上的压力,我感觉自己还能承受。最不能承受的,是小儿子每次问爸爸去哪儿了的时候,问一次,我就心痛一次。”顾静望着桌子上的飞机玩具,回忆起前几天的一幕:“孩子拿着玩具说,这是爸爸买给他的。说着说着,他就开始问我,爸爸出差什么时候回来,他到底去哪里了……”还有前两天,孩子看到抽屉里爸爸的手机后提醒她:“爸爸出差是不是忘记带手机了。没有带手机,怎么联系我们呢?”说到这里,顾静的眼睛湿润了。

这些天来,蓝天花园社区一直关心着顾静。社区工作人员多次上门对其进行慰问,得知顾静的困境后,正在为其办理相关救助。“社区的举动很温暖,也给了我很大鼓励。我会振作起来,带着老人和孩子一起往前走!”顾静说。



社区工作人员(左)登门看望顾静

急难救助档案

编号:682

姓名:顾静

年龄:42岁

住址:五星街道蓝天花园

社区

家庭情况:丈夫因心脏病突然去世后,她不仅要抚养两个年幼孩子,还要照顾公公婆婆。

下面哪个心愿 您能帮他们完成

微心愿

王云娣

家庭情况:女儿女婿都患有智力残疾,他们育有一子。

微心愿:微波炉

顾静

家庭情况:丈夫年纪轻轻就因病去世,她要照顾两个孩子和公公婆婆。

微心愿:电磁炉

祝红军

家庭情况:本人多次脑梗,患有糖尿病、高血压,儿子患有智力残疾。

微心愿:微波炉

张阿大

家庭情况:低保户,视力残疾,独居,无子女。

微心愿:微波炉

黄万娟

家庭情况:独居,3年前患脑瘤,做了开刀手术。

微心愿:洗衣机

刘志新

家庭情况:肢体三级残疾,独居,无工作能力。

微心愿:洗衣机

殷建伟

家庭情况:低保户,独居,无工作能力。

微心愿:电磁炉

张同大

家庭情况:低保,智力残疾,独居,无子女。

微心愿:洗衣机

蒋玉秀

家庭情况:低保户,独居,无工作能力。

微心愿:微波炉

凌龙

家庭情况:患有智力残疾,无生活自理能力,平时靠伯伯照顾。

微心愿:洗衣机

两种捐助方式

1. 扫描常州日报社“周末关爱”慈善基金二维码



具体操作步骤为:

(1) 扫描二维码,进入基金主页;
(2) 点击右下方“直接捐”,进入捐赠页面;

(3) 填写捐赠金额、捐赠人姓名(实名,或某先生、某女士,或网名)、联系方式等内容;

(4) 在捐赠人姓名后面,用括号注明本次捐赠社区名称“蓝天花园社区”,若是定向捐赠,请注明定向捐赠受捐赠人姓名;

(5) 捐赠后可下载捐赠证书、申请捐赠票据,如遇问题可咨询常州市慈善总会网络众筹部,电话:85600225(周一至周五的工作时间)。

2. 联系蓝天花园社区,电话:18015050500

本期周末关爱走进钟楼区五星街道蓝天花园社区